

# 哈马斯和以色列互相指责对方 阻碍停火协议达成

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列25日互相指责,称对方阻碍加沙地带停火协议达成。同一天,加沙地带一名三周大的女婴没能熬过生命中第一个寒冬,冻死在破旧漏风的帐篷中。



12月20日,巴勒斯坦人在加沙地带中部代尔拜拉赫排队等待领取食物。新华社发

## 谈判波折

哈马斯25日发表声明称,停火谈判原本在卡塔尔、埃及等斡旋方的推动下得以切实推进,哈马斯也体现出责任感和灵活性,但以色列在停火谈判中就军撤离、释放巴方在押人员、允许巴方流离失所者返回家园等议题提出“新问题和条件”,使停火协议推迟达成。以色列总理府发表声明,称哈马斯违背已达成的谅解,为达成协议制造

“新障碍”。据美联社报道,以色列谈判团队24日晚完成持续一周的“重要谈判”,从卡塔尔返回以色列并在政府内部开展磋商。

另据《耶路撒冷邮报》分析,中东地区和国际形势近期变化对哈马斯尤为不利,比如黎巴嫩真主党遭以色列重创;哈马斯设有办事处的卡塔尔方面在唐纳德·特朗普当选美国总统后调整立场,向哈马斯海外领导层施压。

## 各打算盘

据以色列公共广播公司报道,目前谈判的主要僵局在于哈马斯拒绝向以方提供拟于第一阶段停火期间释放的被扣押人员名单。此外,根据以方要求,哈马斯在释放第一批被扣押人员后,还需提供即将获释的“患病”被扣押人员名单。但双方就“患病”人员界定产生分歧,比如是否包括被哈马斯视为后续谈判重要砝码的年轻男性。

综合多家以色列媒体报道,停火谈判的其他关键分歧还包括巴以交

换获释人员的比例,以及哈马斯坚持要求停火协议包含永久停火条款。哈马斯担心,美国共和党政府明年1月上台后,会默许以色列在第二阶段停火结束后,恢复对加沙地带军事行动。而哈马斯在加沙地带的实际军事领导人、已故哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔比其兄长更为强硬,拒绝在谈判中作更多妥协。

以色列媒体还报道,以色列拒绝释放那些被以方判处终身监禁的巴勒斯

坦囚犯,尤其是巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)高级成员马尔万·巴尔古提。

按照以色列政府一名高级官员说法,以方预期特朗普政府能给以色列提供“更强大支持”,并对哈马斯施加“更大压力”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡上周接受美国《华尔街日报》采访时态度依旧强硬。他说,加沙地带距离以色列城市特拉维夫仅48公里,以色列“不会允许哈马斯继续在加沙地带掌权”,在“消灭哈马斯前不会同意结束战争”。

## 凛冬难熬

对于加沙地带的民众来说,停火谈判久拖不决意味战火持续,艰险重重。据美联社报道,栖身于加沙地带马瓦西地区的马哈茂德·法西25日早晨醒来发现,自己只有三周大的女儿西拉已经冻死。

马瓦西位于加沙地带南部狭窄的滨海地区,先前被以军划为“人道主义安全区”。法西说,自己和家人所住的帐篷四处漏风,夜间十分寒冷,连大人都难以忍受,更何况自己年幼的女儿。“西拉夜里哭醒三次,我们把她裹进毯子里保暖,但早上发现她已身体僵硬,没有反应。”

收治西拉的纳赛尔医院儿科病房医生艾哈迈德·法拉证实,西拉死于低体温症。法拉说,过去48小时内,两名分别仅三天和一个月大的婴儿均因低体温症送医不治身亡。

联合国人道主义事务协调厅17日发布报告,警告由于以色列持续轰炸、频繁的疏散令以及援助物资受限等因素影响,加沙地带人道主义局势日益恶化,近100万民众面临寒冬无处栖身的风险。该机构说,尽管联合国人道主义机构多次尝试对被围困地区提供救援,但过去十多周,这些项目几乎均未获以方批准。

(新华社北京12月26日电)

## 环球时讯

### 韩最大在野党发起弹劾韩德洙 尹锡悦第三次被传唤

新华社首尔12月26日电 韩国最大在野党共同民主党26日提请国会处理针对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案。韩国“共同调查本部”当天传唤总统尹锡悦,要求其到案接受调查。

在26日下午举行的国会全体会议上,共同民主党就韩德洙弹劾动议案作报告。共同民主党院内代表朴赞大表示,将推动国会27日表决这一弹劾动议案。

当天的国会全体会议还表决通过了3名宪法法院法官的任命案。按照相关程序,国会通过宪法法院法官任命案后,需由目前代行总统职权的国务总理韩德洙正式任命。韩德洙当天稍早时候表态称,任命宪法法院法官一事应首先由朝野政党达成一致,否则他将暂缓任命。共同民主党曾多次表示,如果韩德洙不任命宪法法院法官,将考虑对其发起弹劾。

此外,韩国“共同调查本部”26日传唤尹锡悦,要求尹锡悦于当地时间29日10时前到案接受调查。这是韩国国会弹劾尹锡悦后,“共同调查本部”第三次传唤尹锡悦。

本月16日,由韩国警察厅、高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)和国防部联合设立的“共同调查本部”要求尹锡悦18日到案接受调查,但尹锡悦方面拒收传唤通知。20日,“共同调查本部”以涉嫌内乱、滥用职权为由,要求尹锡悦于当地时间25日10时到案接受调查,但尹锡悦25日再次拒绝。

### 特朗普宣布下一任 美国驻巴拿马大使提名

据新华社电 美国当选总统唐纳德·特朗普25日宣布提名佛罗里达州迈阿密-戴德县县长凯文·马里诺·卡布雷拉为下一任美国驻巴拿马大使。就在几天前,特朗普发表美国将“收回”巴拿马运河的言论,拉美多国表态支持巴拿马捍卫运河主权。

特朗普25日在他创办的“真实社交”网站发文说:“很少有人像凯文一样了解拉丁美洲的政治——他将代表我们国家的利益,(我相信)他会干得非常出色!”

特朗普将卡布雷拉形容为“一名为美国优先原则而战的勇敢斗士”,称卡布雷拉在推动经济发展和促进国际合作方面发挥了重要作用。

### 法国救援人员搭救逾百名 试图偷渡英国的非法移民

据新华社电 法国海事部门说,救援人员25日在法国北部附近海域搭救了107名试图乘船横穿英吉利海峡前往英国的非法移民。

据法国海事部门声明,救援人员当天开展了12次救援行动,先后在法国北海城市敦刻尔克附近搭救30人和51人,并在敦刻尔克以西的加来市附近救26人。

声明说,英吉利海峡是一片非常危险的水域,对那些试图在隆冬时节横穿海峡的简易超载船只而言尤其危险。

近年来,大批非洲、中东民众为躲避战乱等逃往欧洲,其中一些人从法国英吉利海峡偷渡至英国。偷渡船倾覆事件时有发生,酿成人员伤亡或失踪悲剧。法国方面数据显示,今年以来已有至少73人在偷渡英国途中罹难,为有记录以来最多的一年。

### 日航系统遭网络攻击 至少24趟航班延误

据新华社电 日本航空公司26日通报,该公司航班行李登记系统当天遭遇网络攻击,导致至少24个班次的国内航班出现延误,最长多达1小时。日航一度暂停销售当天航班机票,晚些时候宣布系统和售票已恢复正常。

日航早些时候发表声明称,其网络系统当天7时25分左右出问题,公司不得不暂停出售当天出发的国际和国内航班机票。事发前已购买的机票仍可使用,公司为所致不便致歉。

据共同社报道,调查部门的消息人士说,日航方面告诉警方,它可能遭受了一次“分布式拒绝服务攻击”(DDoS),即攻击者在短时间内从多个不同渠道向目标系统发送大量数据,以使网站瘫痪。

日航说,它于当地时间8时56分暂时切断引发干扰的路由器,并尝试确定攻击来源。到当天下午,日航说机票销售已恢复正常,未发生顾客信息泄露,系统未遭计算机病毒破坏。

据日本广播协会电台报道,这起事件导致的航班延误波及几座日本机场,但没有出现严重扰乱运营的情况。

日本内阁官房长官林芳正在新闻发布会上说:“我们已经由国土交通省要求日航尽快修复其系统,对受影响顾客诉求作出适当回应。”

当天其他日本航空公司运行正常,并未报告遭到任何网络攻击。

# 信任危机难解 石破茂内阁“跛脚”前行

日本政坛2024年发生巨变。老牌执政党自由民主党受“黑金”丑闻打击,在国会众议院选举中遭重创,沦为少数派执政党,首相石破茂领导的“跛脚”内阁面临重大考验,难像之前那样凭借议会优势强推政策。

外交方面,美国当选总统唐纳德·特朗普即将上任,日本舆论担忧美方贸易保护主义政策以及要求日本增加防卫费等问题掣肘日美关系发展,日美同盟面临新的挑战。

## “独大”格局被打破

在10月27日举行的众议院选举中,自民党在465个议席中仅获得191席,远少于选前的247席,创下15年来新低;执政盟友公明党相比选前丢失8席,仅获24席;最大在野党立宪民主党的议席则增加50席至148席。自民、公明两党执政联盟虽然议席数最多,但未达众议院半数,沦为少数派执政党。

自民党在日本政坛“独大”格局被打破,最直接的影响是自公执政

联盟在众议院的控制力大幅削弱。执政联盟不得不将新一届众议院17个常任委员会中的7个委员长职位拱手让给在野党,包括主导预算审议的预算委员长。这是这一重要职位时隔30年再度由在野党掌控。在山口大学名誉教授藤原厚看来,这一重大变化意味着日本政治今后将在执政党与在野党的相互制衡与妥协中发展。

庆应义塾大学经济学教授土

居文朗指出,在物价飙升、民众生活压力加剧背景下,民众对政府和老牌政党的信任感下降,新兴政党成功利用了这些不满情绪。在众议院选举中,组建历史相对较短的国民民主党所获议席数由7席大幅增至28席,成为第三大在野党。在前两大在野党与自公执政联盟矛盾尖锐的情况下,国民民主党成为执政联盟需要拉拢的关键力量。

## 信任危机难化解

“黑金”丑闻令2024年日本政局生变。2023年11月,自民党多个派阀被曝向所属国会议员下达出售政治筹款派对券的“销售指标”,如果超额完成,多筹集的资金将以“回扣”形式返还议员。

为尽可能减少丑闻不利影响,2024年1月,时任自民党总裁、首相岸田文雄“断臂求生”,带头解散自己常年担任会长的“岸田派”,并带动“安倍派”“二阶派”等派阀解散。9月底至10月初,石破茂当选自民党总

裁并接任日本首相,随后迅速解散众议院举行大选。针对涉“黑金”丑闻议员,他起初决定取消其中6人作为自民党“公认候选人”的参选资格,之后迫于舆论压力增至12人。然而在选举前夕,日媒曝出失去自民党公开支持的候选人实际上仍获得与“公认候选人”金额相同的竞选资金。尽管自民党高层迅速出面辩解,但此事影响恶劣,多家日媒认为这是自民党在众议院选举中遭重创的重要原因。

一年来,受丑闻拖累,自民党支

持率持续下滑,在多次众参议员补选中失利,加之在众议院选举中惨败,给人以在野党将能“翻身”之感。不过,众议院选举后一组民意调查数据颇引人深思。《朝日新闻》11月初的民调显示,尽管石破茂内阁的支持率从一个月前刚组阁时的46%下跌至34%,但61%的人认为他不必辞职,远超24%的持相反看法者。这反映出民众对朝野政党的复杂心态:一方面对长期执政的自民党失望,另一方面对在野党执政能力缺乏信心。

## 日美关系遇挑战

特朗普再次当选总统也给自公执政联盟在外交和经济等方面带来不确定性。据记者观察,虽然日本政府未像八年前那样全部押注美国民主党籍总统候选人,但自特朗普胜选以来,悲观论调一直在日本弥漫。

首先,日本政府和社担担忧特朗普上台后力推贸易保护主义政策。多家日媒预测,特朗普在第二任期很可能采取更激进的关税政策,对依赖美国市场的日本企业而言是重大挑战。

许多日本汽车制造商基于《美国-墨西哥-加拿大协定》框架在墨西哥设厂,发挥当地廉价劳动力优势,把产品出口至美国。然而,特朗普已宣布将在上任首日即对从墨西哥和加拿大进入美国市场的所有产品加征25%关税,这将导致日本车企失去现地生产优势,而重新配置供应链将对日本车企造成严重冲击。

日媒指出,在特朗普上一个总统任期,日本时任首相安倍晋三与特朗普的良好私交对稳住日美经贸关系发挥了一定作用,而石破茂能否复制“安倍-特朗普式关系”是未知数。日本经济界人士对两人能在多大程度上建立私交以及这种关系能在多大程度上促进两国经贸关系发展并不乐观。

其次,特朗普可能继续要求日本增加防卫费。岸田文雄任首相期间提出从2023财年起逐步增加防卫费,到2027财年实现防卫费占国内生产总值2%。据日本政府估算,日本防卫费自2027财年起将面临数万亿日元缺口,除了调整政府支出等方式,政府还提出以提高法人税、所得税及烟草税来填补缺口。不过,由于遭到强烈反对,增税措施暂未启动,执政联盟中近期甚至出现要求进一步推迟增税的声音。(据新华社电)

<b>香港区工业场地出租出售</b> 厂房面积 3.5万㎡,工业用途,交通便利,水电齐全,适合制造业、仓储、物流等。有意者请联系:13796162700	<b>库房出租</b> 位于市区,交通便利,适合存放货物、原材料等。有意者请联系:13796162700	<b>哈尔滨太平国际机场部分电子及传统广告媒体项目招商</b> 哈尔滨太平国际机场部分电子及传统广告媒体项目,现面向广告代理公司及直接客户招商,诚邀省内、外广告业者参与经营。要求:具备合格资质的省内、外广告代理公司及直营。联系人:于飞 1474517218 邮编:15104645112 首都机场集团传媒有限公司黑龙江分公司
<b>办公楼层出租出售</b> 位于市中心,交通便利,适合办公、商业等。有意者请联系:18646175953	<b>生鲜超市出租</b> 位于市区,交通便利,适合经营生鲜、蔬菜、水果等。有意者请联系:18646175953	<b>门市出租</b> 位于繁华地段,适合经营零售、餐饮等。有意者请联系:13356185160
<b>回收茅台酒</b> 回收老酒,名酒,库存酒,钱币,冬虫草,安宫牛黄丸。联系电话:15245080366	<b>综合信息分类专栏</b> 广告刊登热线:0451-59226999 微信号:AS9226999	